



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

9 февраля 2022 года, № 29 (8053)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены задачи по улучшению системы питьевого водоснабжения

Президент Шавкат Мирзиёев 8 февраля провел совещание по вопросам улучшения питьевого водоснабжения в регионах.

Данный вопрос является приоритетным во всех социальных программах. За последние пять лет на это направление было выделено 10 триллионов сумов, или в пять раз больше, чем в предыдущие годы. За этот период доступ к централизованному питьевому водоснабжению впервые получили 6,5 миллиона человек.

В частности, в 2021 году построено 474 объекта и проложено около 6,3 тысячи километров сетей водоснабжения. Улучшено обеспечение водой более 2 миллионов жителей 592 махаллей.

Вместе с тем во многих махаллях эта проблема не решена. Так, уровень снабжения питьевой водой в Кашкадарьинской, Сурхандарьинской и Джизакской областях составляет менее 60 процентов. В Гузарском, Дехканабадском, Касанском, Шерабадском, Ангорском, Галларальском и Хатырчинском районах этот показатель ниже 30 процентов.

Поэтому в ближайшие пять лет в сферу планируется инвестировать 40 триллионов сумов, довести обеспеченность питьевой водой до 90 процентов, а охват канализацией — до 35 процентов. В текущем году на эти цели будет выделено 2 триллиона сумов из бюджета и привлечено 245 миллионов долларов.

Глава государства подчеркнул, что основное внимание при этом будет уделено районам с низким уровнем и качеством водоснабжения.

Так, в 1545 махаллях отсутствует система централизованного водоснабжения. Ответственным лицам поручено изучить имеющиеся в них возможности и принять меры по организации их водоснабжения одним из трех следующих способов. Во-первых, в махаллях с необходимостью инфраструктуры не может быть налажено централизованное водоснабжение. Второй способ — строительство скважин там, где имеются подземные запасы пресной воды. Третий — в селах, где нет возможности сооружения колодцев и прокладки сетей, можно построить резервуары большой емкости, которые будут наполняться привозной водой.

Определены меры по привлечению частного сектора к указанным работам. Предпринимателям будут выделяться субсидии на покрытие расходов по кредитам в части, превышающей 14 процентов ставки, на строительство объектов водного хозяйства, приобретение спецтехники и оборудования. Будут отменены таможенные пошлины на

ввозимое оборудование и технику. Ставки налогов на прибыль, имущество, земельного и социального налога для предприятий водоснабжения с участием частного сектора будут установлены в размере 1 процента. Размер платы за частные услуги водоснабжения в махаллях будет определяться по согласованию с местными Кенгамами.

Исходя из этого поставлена задача упростить порядок размещения социальных заказов, отбора частных партнеров и финансирования проектов.

Поручено разработать отдельную программу по Кашкадарьинской области, где показатель питьевого водоснабжения — 43 процента — самый низкий по республике.

Подчеркнута необходимость обеспечения питьевой водой двух тысяч детских садов, школ и медицинских учреждений в ближайшие два года, определены источники финансирования этой работы.

Как известно, проекты в этой сфере в основном разрабатываются инжиниринговыми компаниями акционерного общества «Узсувтаъминот». Теперь для активизации работы инжиниринговые компании в регионах будут переданы в ведение областных

хокимиятов. Разработка проектно-сметной документации, определение подрядчиков и открытие финансирования также будут осуществляться в областях. Министерство жилищно-коммунального хозяйства и акционерное общество «Узсувтаъминот» будут определять технические требования к проектам, проводить экспертизу и отвечать за эксплуатацию объектов.

На совещании затронуты вопросы охраны рек и подземных водных ресурсов. Из 8 тысяч действующих сегодня колодцев 1,5 тысячи находятся в изношенном состоянии. В результате ухудшилось водоснабжение 2 миллионов жителей почти в 800 махаллях. Уровень подземных вод в этих населенных пунктах снизился до 30 метров от поверхности вследствие бурения скважин на месторождениях в Зааминском, Нуратинском и Кошрабадском районах, бесконтрольной и беспорядочной добычи песка и гравия из рек Зарафшан и Чирчик.

В связи с этим определено, что отныне выявление и бурение скважин на воду будут осуществляться только Государственным комитетом по геологии и минеральным ресурсам. Ответственным ведомствам по-

ручено провести инвентаризацию колодцев и навести строгий порядок на берегах рек.

Актуальным вопросом является также улучшение эксплуатации системы в районах. Во многих районах отсутствует специальная техника.

В связи с этим указано на важность расширения возможностей районных организаций водоснабжения. Так, полномочия определять перечень платных услуг и поступающие от них средства будут переданы районным водоснабжающим организациям. Будет внедрена система выделения средств из районных и городских бюджетов местным

предприятиям «Сувтаъминот» на ремонт сетей питьевой воды, устранение аварийных случаев и закупку спецтехники. Даны поручения по расширению сетей канализации в 28 крупных и средних городах, в том числе Бухаре, Джизаке, Гулистане, Ширине и Янгире. Указано на необходимость возведения локальных очистных сооружений на массивах Янги Узбекистон.

Ответственные лица сферы и хокимы представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан Об утверждении Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022—2026 годы

В целях обеспечения продовольственной безопасности за счет наращивания производства животноводческой продукции, широкого внедрения современных методов производства и создания на данной основе цепочки добавленной стоимости, развития кооперационных отношений, государственной поддержки сферы животноводства и ее отраслей, а также организации эффективного использования достижений современных информационно-коммуникационных технологий и науки в данной сфере:

1. Утвердить:

Программу развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022—2026 годы (далее — Программа) согласно приложению № 1;

«Дорожную карту» по реализации в 2022 году задач, определенных в Программе развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022—2026 годы (далее — «Дорожная карта»), согласно приложению № 2.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию животноводства и укреплению кормовой базы

В целях дальнейшего развития отраслей животноводства, финансовой поддержки животноводческих хозяйств, дальнейшего увеличения кормовой базы, а также организации выращивания скота на селе с учетом своего подворья на основе совместной деятельности с крупными животноводческими хозяйствами и переработчиками животноводческой продукции (далее — путем кооперации) и удовлетворения спроса на кормовую базу:

1. Утвердить:

объемы земельных площадей, на которых субъектами, производящими хлопок и зерно, обеспечивается севооборот на 10 процентах 2 миллионов гектаров орошаемой земельной площади, согласно приложению № 1;

прогнозные параметры увеличения поголовья скота и производства животноводческой продукции в животноводческих комплексах, организуемых хлопково-текстильными, зерновыми и рисоводческими кластерами в 2022—2024 годах, согласно приложению № 2.

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Парламентская делегация Узбекистана прибыла в столицу Казахстана

Парламентская делегация Узбекистана во главе со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжом Исмаиловым 8 февраля прибыла в город Нур-Султан.

В состав делегации вошли также председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий Илхом Абдуллаев, депутаты Умидахон Закирова и Одинахон Отахонова.

В соответствии с программой визита узбекская делегация встретится и проведет переговоры с председателями Мажлиса и Сената Парламента Казахстана.

В настоящее время в динамике двусторонних межпарламентских отношений наших стран произошла заметная активизация. Налажен системный диалог в рамках Межпарламентской группы Олий Мажлиса по сотрудничеству с парламентом Казахстана. В последние три года проводится интенсивный обмен визитами парламентариев двух стран.

В рамках нынешнего визита узбекской делегации запланировано подписание Соглашения о Совете межпарламентского сотрудничества между Законодательной палатой Олий Мажлиса Узбекистана и Мажлисом Парламента Казахстана.

ИА «Дунё».

НС ПАРТНЕРСТВО

Узбекистан — Латвия: диалог продолжается

Состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танилы Нарбаевой с министром иностранных дел Латвийской Республики Эдгарсом Ринкевичем.

Речь шла о текущем состоянии и перспективах сотрудничества между Узбекистаном и Латвией, в том числе межпарламентского сотрудничества.

Э. Ринкевич дал высокую оценку проводимой под руководством Президента Республики Узбекистан региональной политике, а также усилиям по укреплению мира и стабильности в Центральноазиатском регионе.

В ходе встречи подчеркивалось, что отношения между странами в последние годы характеризуются устойчивой динамикой развития. Вместе с тем отмечалась необходимость задействования имеющегося большого потенциала для углубления взаимовыгодного сотрудничества во многих сферах.

Стороны подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшем углублении межпарламентских связей между странами, а также практической реализации достигнутых договоренностей на высшем уровне.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

Главная задача сейчас — избежать гуманитарной катастрофы в Афганистане

Министр иностранных дел нашей страны Абдулазиз Камиллов в ходе пресс-конференции по итогам встречи с прибывающим в Узбекистане с визитом главой внешнеполитического ведомства Латвии Эдгарсом Ринкевичем ответил на вопросы журналистов.

— Как вы оцениваете текущее состояние узбекско-латвийских отношений?

— В этом году мы празднуем 30-летие установления дипломатических отношений между нашими странами. За минувшее время были созданы все необходимые условия, чтобы вывести наши от-



ношения, пусть даже без формализации, на уровень стратегического партнерства. Мы имеем общие взгляды и подходы по важнейшим международным и региональным проблемам. Едино в том, что, не

имея никаких политических проблем по двусторонней повестке, должны сосредоточиться на развитии наших торгово-экономических, инвестиционных, финансовых связей, сотрудничестве в сфере культуры и гуманитарном направлении. Главное, в ходе переговоров мы условились наверстать в нашем взаимодействии упущенное в связи с пандемией и некоторой паузой, возникшей по разным причинам.

Министр иностранных дел Латвии посетил нашу страну восемь лет назад. Сегодня на встрече, делясь своими воспоминаниями и сравнивая впечатления от текущего визита в Узбекистан, сказал, что это уже другая страна.

Стратегия развития: здравоохранение

В рамках задач по обеспечению здоровья населения, определенных в Стратегии развития, в 2022 году:



организовать в регионах первичную медицинскую службу на основе принципа «шаговой доступности», создав 105 семейных врачебных пунктов и 31 семейную поликлинику.

Поручено принять практические меры по завершению соответствующих строительных работ в регионах до конца 2022 года.



Планируется в двухмесячный срок обеспечить внедрение механизма оказания бесплатных медицинских услуг лицам, входящим в льготную категорию, путем направления их на лечение за счет Государственного бюджета в частные медицинские организации посредством электронной информационной системы.



С «Народное слово»

